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Mevsimlerin Olusumu Test

1. Asagidakilerden hangisi mevsimlerin olusumunu tam
olarak acklar?

A) Mevsimler Dinyanin kendi ekseninde dénmesiyle
olusur.

B) Mevsimler Giines isinlarinin gelis acisina gére olusur.
C) Mevsimler Dinyanin Giines'e yakinlasip uzaklasmasi
ile olusur.

D) Mevsimler eliptik hareketi ve eksen egikligi sonucu
olusur.

2. Asagidakilerden hangisi mevsimlerin olusumunda
etkili degildir?

A) Diinyanin kendi ekseninde dénmesi.

B) Diinyanin yériinge diizleminin eliptik olmasi.

C) Diinyanin ekseninin yéringe diizlemine yaptig aci.
D) Eksen egikligi.

3. Asagidakilerden hangisi yaz mevsiminin
ézelliklerinden birisi degildir?

A) Gece-giindiiz sicaklk farklar cok azdrr.

B) Yaz mevsiminde basinc merkezleri farklilk gésterir.
C) Yaz mevsimi sicak ve bol yagislidir.

D) Yaz mevsiminde geceler kisa ve giindizler uzundur.
4. Asagidakilerden hangisi ilkbahar mevsiminin
6zelliklerinden birisi degildir?

A) Denizlerde git gel dénemi baslar.

B) Geceler uzamaya baslayp giindizler kisalr.

C) Gines 1sinlart iki yarim kireye de ayni aclarda
gelir.

D) Dinya tzerinde gece gindiz sireleri esitlenir.

S. "Agaclar yaprak acmaya baslar. Soguklar gider
sicak havalar gelir. Geceler kisalmaya baslayp
giindtizler uzar. Kar ve yagmur azalrr. Kuslar soguk
bélgelerden sicak bélgelere géc etmeye baslar.
Giines 1sinlar ekvatora dik gelmeye baslar.
Denizlerde git gel dénemi baslar. Giines isinlart iki
yarm kireye de ayni aclarda gelir. Dinya izerinde
gece giindtiz stireleri esitlenir. Ayni meridyen Uzerinde
glinesin acilari esit olup ayni anda dogar aym anda
batar.. Yukarida ézellikleri siralanan mevsim

hangisidir?
A) Yaz B) Sonbahar
Q) Kis D) ilkbahar

6. Kis mevsimi ile ilgili asagidaki bilgilerden hangisi
yanlistr?

A) Kis mevsiminde hava sicakliklari cok ani olarak
dismektedir.

B) Kis mevsiminde basin¢ farkliliklari yasanmaz.

C) Kis mevsiminde yagislar cok yogun olarak
yasanmaktadir.

D) Kis mevsiminde ani hava degisimleri gérilmektedir.

7. "Havalar sogumaya baslar. Yapraklar sararir ve
yaprak dékimi baslar. Kuslar gée etmek icin ugmaya
baslarlar. Gindizler kisalp geceler daha uzun olur.
Yagmurlar daha sk yagar gékyuzi genellikle bulutlu
gecer. Ekinler ekilmeye baslanir. Okullar aclir tatil
biter. Tatil dénemi biter is hayati baslar.. Yukarida
szellikleri siralanan mevsim hangisidir?

A) Yaz B) Sonbahar

Q) Kis D) ilkbahar

8. "Giines isinlarinin 8gle vakti Kuzey Yarim Kire'de
dik olarak geldigi enlem Yengec dénencesi olarak
adlandirilir. Bu tarihten itbaren Kuzey Yarim Kire'de
yaz, Giiney Yarim Kire'de ise kis mevsimi yasanmaya
baslar. Ayrica Kuzey Yarim Kire'de gindtizler
kisalmaya, geceler uzamaya; Giiney Yarim Kire'de ise
geceler kisalmaya, giindizler uzamaya baslar..
Yukaridaki olay hangi tarihte meydana gelmeye
baslar?

A) 21 Haziran B) 23 Eylal

C) 21 Aralik D) 21 Mart
9. "Giines 1sinlarinin &gle vakti Giiney Yarm Kire'de
dik olarak geldigi enlem Oglak dénencesi olarak
adlandirilir. Giiney Yarim Kire’de en uzun gindiiz, en
kisa gece; Kuzey Yarim Kiire'de ise en uzun gece, en
kisa gindtiz yasanir. Bu tarihten sonra Giiney Yarim
Kire’de gindiizler kisalmaya, geceler uzamaya; Kuzey
Yarim Kire'de ise geceler kisalmaya, giindizler
uzamaya baslar. Bu tarihten itibaren Giiney Yarim
Kire'de yaz, Kuzey Yarim Kire'de ise kis mevsimi
yasanir.. Yukaridaki olay hangi tarihte meydana
gelmeye baslar?

A) 21 Haziran B) 23 Eylal

C) 21 Aralik D) 21 Mart

1 0. “Giines 1sinlari 8gle vakti Ekvator'a dik aciyla
duser. Ekvator'da égle vakti diiz zeminlerdeki ayni
meridyen (zerinde bulunan bitin noktalarda Giines
ayni anda dogar ayni anda batar. Dinya'nin her
yerinde gece-giindiz esitligi yasanir.. Yukarida
anlatilan olaya ne ad verilir?

A) Ekinoks B) Eliptik

C) Paradoks D) Metafor

11. Asagidaki tarihlerin hangisinde gece-giindiiz
streleri esittir?

A) 21 Aralk — 21 Haziran

B) 21 Mart - 23 Eylil

Q) 21 Mart =21 Aralk

D) 23 Eylal- 21 Haziran
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12. "Giines 1sinlar Diinya ytizeyindeki farkli bélgelere
farkli aclarda gelir. Isigin dik geldigi yiizeye biraktig
ist ener jisi egik geldigi ytizeye biraktig ener ji
miktarindan fazladir. Gines isinlarinin gelis acisina ve
aydinlanan bélgelere gére ayni andg farkli yarim
kirelerde farkli mevsimler yasanir. Ornegin Kuzey
Yarim Kire'ye dik gelen Giines isinlart sayesinde
burada yaz mevsimi yasanirken Giines isinlarinin egik
geldigi Giney Yarim Kire'de kis mevsimi
yasanmaktadir. Ayni sekilde bir yarim kirede
sonbahar yasanirken digerinde ilkbahar yasanir.. Bu
olayin temel nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Dinyamizin kutuplardan basik olmasi.

B) Dinyanin Gines etrafinda dénmesi.

C) Dinyanin kendi etrafinda dénmesi.

D) Dinya eksenini yéringe dizlemine egk olmasi.

1 3. Asagdaki tarihlerden hangisi *Yaz. baslangicidir?

A) 21 Mart B) 21 Aralik
C) 23 Eylul D) 21 Haziran
1 4. Asagidaki tarihlerden hangisi *Sonbahar.
baslangicidir?

A) 21 Mart B) 21 Aralik
C) 23 Eylal D) 21 Haziran
15. Asagidaki tarihlerden hangisi *lkbahar.
baslangicidir?

A) 21 Mart B) 21 Aralk
C) 23 Eylul D) 21 Haziran

16. Asagidaki tarihlerden hangisi “*Kis. baslangicidir?
A) 21 Mart B) 21 Aralik

C) 23 Eylul D) 21 Haziran

1 7. Dinya, kuzey ve giiney kutup noktalari ile yerin
merkezinden gectigi varsaylan, dénme ekseni
etrafinda batidan doguya dogru dénerek ginlik
hareketini yapar. Dinya'nin 24 saatte tamamladig
gtinltk hareketinin bazi sonuclari vardir. Bu sonuclara
gece ve ginduzin art arda yasanmasi ve ginlik
sicaklk farklarinin olusmasi 6rnek olarak verilebilir.
Asagidakilerden hangisi Dinya'nin dénme ekseninde
dénmesinin bir sonucu degildir?

A) Gece ve giindiiz olusumu

B) Gunluk sicaklk farklarinin olusmasi

C) Gece ve giindiiz stirelerinin farkli olmasi

D) Dénme ekseni etrafindaki déntisini 24 saatte
tamamlamasi

1 8. Dinya, ginltk hareketini yaparken ayni zamanda
Giinesin etrafinda elips seklinde bir yéringede
dolanarak yllk hareketini de gerceklestirir. Dinya
yériinge etrafindaki dolanimini 365 giin 6 saatte
tamamlar. Yéringe, gok cisimlerinin baska bir gsk

cismi cevresinde dolanirken izledigi yola denir.
Yéringenin olusturdugu dizleme ise yéringe diizlemi
ya da dolanma diizlemi adi verilmektedir. Bu bilgi
dogrultusunda asagidakilerden hangisi dogru degildir?
A) Diinya'nin Giines etrafindaki dolanma diizlemi ile
dénme ekseni birbirine diktir.

B) Diinya, Giines etrafindaki dolanimini 365 giin 6
saatte

tamamlar.

C) Dinya'nin dolanma hareketi sonucu mevsimler
olusur.

D) Dinya dolanma sirasinda Giines'e yakinlasir veya
uzaklasir.

19. Kuzey ve Giiney yarim kire olarak Dinya'y:
paralel olarak ki es parcaya bsldigi varsaylan
hayali cizgiye Ekvator cizgisi, Ekvator cizgisinin
olusturdugu dizleme de Ekvator dizlemi adi verilir.
Ekvator dizlemi, dolanma diizlemi ile cakisik degildir.
Bu nedenle Dinya, dolanma dizleminde biraz egik bir
sekilde yol alir. Ekvator diizlemi ile Dinya'nin dolanma
dizlemi arasinda 23° ¢ 27Uk (23 derece 27 dakika)
bir aci vardir. Bu aci, Dinya'nin kutup noktalarini
birlestiren, dénme ekseninin de 23° ¢ 27k bir aci ile
egik durmasina sebep olur. Bu durum eksen egikligi
olarak tanimlanir. Asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) Dinya'nin eksen egikligi olmasaydr gtines isinlari yl
boyunca Ekvator'a dik gelirdi.

B) Diinya'nin iizerindeki bélgelerde gece ve gindiz
strelerinin farkli olmasi ve yl boyunca degismesinin
sebebi Dinya'nin eksen egikligidir.

C) Dinya'nin Giines etrafindaki dolanma diizlemi ile
dénme ekseni birbirine diktir.

D) Dinya'nin merkezinden gectigi kabul edilen, kutup
noktalarini birlestiren eksene Diinyanin dénme ekseni
denir.

20. 21 Mart tarihi ile ilgili asagida verilen bilgilerden
hangisi yanlistr?

A) 21 Mart gtint her iki yarim kire gines isinlarini
ayni acllarla alr.

B) Aydinlanma cemberi kutup noktalarindan
gectiginden, Dinya'nin her yerinde gece ve gindiiz
esitligi yasanir. Bu duruma bagli olarak, aym meridyen
tzerindeki bitin noktalarda, Gines ayni anda dogar
ve ayni anda batar.

C) 21 Mart Kuzey Yarm Kiire icin sonbahar
mevsiminin baslangici (ekinoks), Guney Yarim Kire'de
ise ilkbahar mevsiminin baslangici (ekinoks)dir.

D) Dinya'nin 21 Mart gini geldigi konumda, giines

isinlari 8gle vakti, Ekvator'a dik aciyla diser.



